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  .1نمىذج 

  :1انتمسين

I         ٔذسط حشو١ا أوغذج شٛاسد ا١ٌٛد 
-

اٌرؽٛي تـٟء ٚ ِؼادٌرٗ . فٟ ٚعؾ ؼاِؼH2O2ٟ تاٌّاء الأوغ١ع١ٕٟ 

𝐻2𝑂2(𝑎𝑞: الإظّا١ٌح واٌراٌٟ ) + 2𝐼(𝑎𝑞 )
− + 2 𝐻(𝑎𝑞 )

+ → 𝐼2(𝑎𝑞 ) + 2𝐻2𝑂(𝑙). 

C1 = 4,5.10 ِٓ اٌّاء الأوغ١ع١ٕٟ ذشو١ضٖ S1          ٔؽؼش ِؽٍٛلا 
-2

 mol.L
-1

𝑡ػٕذ اٌٍؽظح . = 0𝑚𝑖𝑛  ّٔضض،

100mL ِٓS1 100 ِغmL َِٛؽٍٛي ٠ٛد اٌثٛذاع١ ِٓ(K
+
 +I

-
mol.L 0,2 ذشو١ضٖ (

-1
 ِٓ ؼّغ mL 15 د تٛظٛ 

0,5mol.Lاٌىثش٠د رٞ اٌرشو١ض 
-1

 ت١اش١ش 10 ػ١ٕاخ ِرّاشٍح ِٓ اٌٛعؾ اٌرفاػٍٟ،ٔمغُ اٌخ١ٍؾ فٟ 10ٌٍؽظٛي ػٍٝ .

 .V = 20mLؼ١س ٠ؽرٛٞ اٌٛاؼذ ِٕٙا ؼعّا لذسٖ 

𝑡        ػٕذ اٌٍؽظح  = 3𝑚𝑖𝑛 َٛٔؼ١ف تغشػح ظ١ٍذا ٚ ٔؼا٠ش شٕائٟ ا١ٌٛد اٌّرىْٛ تّؽٍٛي ٌص١ٛوثش٠راخ اٌظٛد٠،

(2Na
+
 + S2O3

2-
C' = 0,1 mol.L ذشو١ضٖ (

-1
 ؼعُ ش١ٛوثش٠راخ اٌظٛد٠َٛ اٌّؼاف ػٕذ '١ٌVىٓ . تٛظٛد إٌشاء

 .اٌرىافؤ

 :اٌّؼا٠شج عش٠ؼح ٚ ذاِح ٚفك .10......،3،2 ، ػٍٝ اٌث١شش 3min       ٔؼ١ذ اٌؼ١ٍّح وً 

𝐼2(𝑎𝑞 ) + 2𝑆2𝑂3(𝑎𝑞 )
2− → 2𝐼(𝑎𝑞 )

− + 𝑆4𝑂6(𝑎𝑞 )
2−  

 .ت١ٓ أٔٗ فٟ اٌخ١ٍػ الاترذائٟ،ذٛظذ شٛاسد ا١ٌٛد تٛفشج -1
  إٌٝ وً ت١شش؟tٌّارا ٔع١ف اٌع١ٍذ تغشػح ػٕذ اٌٍحظح  -2

= (t)[I2]ت١ٓ أْ اٌرشو١ض تصٕائٟ ا١ٌٛد اٌّرىْٛ فٟ ت١شش ػٕذ اٌٍحظح ٠ؼشف تاٌؼلالح  -3
1

2

C′ .V′  

𝑉
.  

 :خلاي اٌضِٓ[I2] ٠ّصً اٌث١اْ اٌراٌٟ ذغ١ش  -4

 

 .ِصً رٌه ػٍٝ إٌّؽٕٝ. ت١ا١ٔا [I2] ِا ٟ٘ اٌم١ّح إٌٙائ١ح ٌـ

 = v :ٔؼشف اٌغشػح اٌؽع١ّح  ٌرشىً شٕائٟ ا١ٌٛد تـ -5
d[I2]

𝑑𝑡
. 

 . ِغ ششغ اٌـش٠محt1 = 5min  ٚ  t2 = 15 min  ػٕذvؼذد ت١ا١ٔا اٌغشػح  - أ

 .t2 = 15 min ػٕذ H2O2اعرٕرط عشػح اخرفاء  - ب

 .و١ف ذرـٛس اٌغشػح اٌؽع١ّح  ٌرشىً شٕائٟ ا١ٌٛد ص١ِٕا؟فغش - خ
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 .أروش و١ف١ر١ٓ ذغّؽاْ ترغش٠غ اٌرؽٛي اٌى١ّ١ائٟ - ز

  :2التورين  

 :٠ؼـٝ.pHاٌـ  ٌخ١ٍؾ ِرىْٛ ِٓ ِؽ١ٌٍٛٓ ِؼٍِٟٛ  pHٔمرشغ فٟ اٌرّش٠ٓ،دساعح ذغ١ش اٌـ 

pKa1 (HNO2 / NO2
 pKe = 14,0 ؛ pKa2 (HCOOH / HCOO-) = 3,8 ؛ 3,3 = (-

 :دساعح اٌّؽ١ٌٍٛٓ-1

pH ِٟؽٍٛي ِائٟ ٌؽّغ ا٢صٚذ   HNO2(aq) ذشو١ضٖ اٌٌّٟٛ تاٌّادج إٌّؽٍح C1 = 0,20 mol.L
-1

   ٛ٘pH1 = 

HCOO)؛ل١ّرٗ  ٌّؽٍٛي ِائٟ ١ٌّصأٛاخ اٌظٛد٠َٛ 1,3
-
(aq) + Na

+
(aq)) رٞ  اٌرشو١ض  اٌٌّٟٛ  تاٌّادج  إٌّؽٍح  

C2 = 0,40 mol.L
-1

 ٟ٘ pH2 = 8,7. 

 .أػؾ ػثاسج شاتد اٌرٛاصْ اٌّٛافك.أورة ِؼادٌح أؽلاي اٌؽّغ فٟ اٌّاء -1

 .أػؾ ػثاسج شاتد اٌرٛاصْ اٌّٛافك. أورة ِؼادٌح أؽلاي شاسدج ا١ٌّصأٛاخ فٟ اٌّاء -2

 .ؼّغ اٌّرذخٍر١ٓ/،ت١ٓ ِعاي اٌرغٍة ٌىً ِٓ اٌصٕائ١ر١ٓ أعاطpHاٌـ ػٍٝ عٍُ  -3

 .ؼذد إٌٛع اٌغاٌة فٟ وً ؼاٌح -4

 :دساعح اٌخ١ٍؾ-2

n1 = 4,0 10و١ّح اٌّادج اٌّٛافمح فٟ اٌؽّغ ٟ٘ . ِٓ وً ِؽٍٛيv = 200 mLّٔضض ؼعّا  -1
-2

 mol ؛ل١ّرٙا

n2 = 8,0 10فٟ ١ِصأٛاخ اٌظٛد٠َٛ ٟ٘ 
-2

 mol. 

 .أورة ِؼادٌح اٌرؽٛي اٌؽادز ت١ٓ اٌؽّغ ٚ شاسدج ا١ٌّصأٛاخ - أ

 . اٌّٛافك Qr,i ػثش شُ أؼغة وغش اٌرفاػً الاترذائٟ - ب

 .أؼغة ل١ّرٗ.تذلاٌح شاترٟ اٌؽّٛػح   Qr,éqػثش ػٓ وغش اٌرفاػً ػٕذ اٌرٛاصْ  - خ

 .اعرخٍض ظٙح ذـٛس اٌرؽٛي اٌى١ّ١ائٟ اٌغاتك - ز

 .أٔشئ ٚ أذُّ ظذٚي اٌرمذَ - أ -2

xéq = 3,3 10ل١ّح اٌرمذَ إٌٙائٟ ٟ٘  - ب
-2

 mol.ْأؼغة ذشاو١ض ِخرٍف الأٔٛاع اٌى١ّ١ائ١ح اٌّرٛاظذج ػٕذ اٌرٛاص. 

 /.1لاسٔٙا ِغ اٌم١ّح اٌّؽغٛتح فٟ اٌغؤاي. Qr, éqاعرٕرط ل١ّح  - خ

 .pH3 = 4 اٌخ١ٍؾ ذماسب pHتاػرّاد إؼذٜ اٌصٕائ١ر١ٓ اٌّرذخٍر١ٓ فٟ اٌخ١ٍؾ،ت١ٓ أْ  -3

  :3التورين

 

 R=40   ٖ ِٛطٌٛح ػٍٝ اٌرغٍغً ِغ ٔالً أِٟٚ  ِماِٚدRL ،ِماِٚرٙا ٠Lرىْٛ شٕائٟ لـة ِٓ ٚش١ؼح راذ١رٙا 

 . i  ف١عراصٖ ذ١اس وٙشتائ٠Eٟغزٜ ٘زا اٌصٕائٟ تٌّٛذ ٌٍرٛذشاخ لٛذٗ اٌّؽشوح اٌىٙشتائ١ح .

،ٔغٍك اٌماؿؼح t = 0ػٕذ اٌٍؽظح . ِٛطٌٛح إٌٝ تـالح اٌرماؽ ذغّػ تّراتؼح ذـٛس اٌرٛذشاخA، B ٚ Cالألـاب 

K. ٓ2 ٚ 1ٔؽظً ػٍٝ اٌث١ا١ٔ.  
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  ؟1ِا ٘ٛ اٌرٛذش اٌّث١ٓ فٟ إٌّؽٕٝ  -1

  ؟2ِا ٘ٛ اٌرٛذش اٌّث١ٓ فٟ إٌّؽٕٝ  -2

  ٌٍر١اس اٌىٙشتائٟ فٟ اٌذاسج؟iِا ٘ٛ،ِٓ ت١ٓ إٌّؽ١ٕاخ اٌرا١ٌح، إٌّؽٕٝ اٌزٞ ٠ّصً ذغ١ش اٌشذج  -3

 

 . خلاي اٌضuABِٓأسعُ ِٕؽٕٝ ذغ١شاخ اٌرٛذش  -4

 . ٌٍر١اس اٌىٙشتائٟ فٟ اٌذاسجIMAX ٚ اٌشذج الأػظ١ّح Eأػؾ ل١ّح  -5

 .Lٚ  RLاعرٕرط ل١ّرٟ وً ِٓ .iأػؾ اٌّؼادٌح اٌرفاػ١ٍح إٌّظّح ٌـ  -6

 . ِؼذِٚحRLٔؼرثش اٌّماِٚح   .3أٔظش اٌشىً .ٔغرثذي اٌٌّٛذ اٌغاتك تآخش ٠شعً ذ١اسا تشىً أعٕاْ إٌّشاس -7

 

 ؟uBC ٚ اٌزٞ ٠ٛافك ذغ١شاخ اٌرٛذش uABِا ٘ٛ ،ِٓ ت١ٓ إٌّؽ١ٕاخ اٌرا١ٌح، رٌه اٌزٞ ٠ٛافك ذغ١شاخ اٌرٛذش 

 

  :4التورين 

 ِغ   ج  تذْٚ عشػح اترذائ١ح ِٓ أػٍٝ ٔمـح ٌّغرٛٞ ِائً ٠ظٕغ صاm=452 gٞٚ ورٍرٗ ٠Sرشن ظغُ طٍة 

 ِؽٛس أفمٟ Ax ؼ١س (A, x, y)ٔذسط اٌؽشوح فٟ اٌّؼٍُ .A ٌٍعغُ فٟ Gػٕذ تذء اٌضِٓ، ٠ٛظذ ِشوض اٌؼـاٌح .الأفك

3انشكم   
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اٌؽشوح ذرُ ٚفك خؾ ا١ًٌّ الأػظُ ٌٍّغرٛٞ اٌّائً ؼ١س ذؤشش . ِؽٛس شالٌٟٛ ِٛظٗ إٌٝ الأعفAyًِٛظٗ إٌٝ ا١ٌغاس؛ 

 =h ػٍٝ اسذفاع Bذٛظذ . ،ف١ظثػ خاػؼا ٌصمٍٗ فمؾ٠Bغادس اٌعغُ اٌّغرٛٞ فٟ .fلٛج ِؼ١مح ٌٍؽشوح ٚ ِعٌٙٛح اٌشذج 

90 cmِماِٚح اٌٙٛاء ٚ ٔغعً تعٙاص ِٕاعة إؼذاش١رٟ  . فٛق الأسع ًّٙٔGًػٍٝ اٌّغرٛٞ اٌّائ . 

1 0,9 0,8 0,7 0,6 0,5 0,4 0,3 0,2 0,1 0 t(ns) 

107,53 87,10 68,82 52,69 38,71 26,88 17,21 9,68 4,3 1,08 0 x(cm) 

54,79 77,38 35,07 26,85 19,72 13,7 8,77 4,93 2,19 0,55 0 y(cm) 

 .ذذٚس اٌم١ّح إٌٝ اٌؼذد اٌظؽ١ػ الألشب ٚ ذؼرّذ فٟ تالٟ اٌرّش٠ٓ .ؼذد  -1

 .fاٌشذج أؼغة  -2

 ِا ؿٛي اٌّغرٛٞ اٌّائً تاٌّرش؟.B ٟ٘ vB=2,69 m/sاٌغشػح ػٕذ  -3

 . اٌرٟ ٠شذـُ تٙا ػٍٝ الأسعCؼذد اؼذاش١رٟ إٌمـح .٠غادس اٌعغُ اٌّغرٛٞ اٌّائً تاٌغشػح اٌغاتمح -4

 .Aٚ  Cأؼغة ِذج اٌؽشوح ت١ٓ  -5

  :5التورين 

  :kذؼ١١ٓ شاتد اٌمغاٚج 

 ػٕذ L،ف١ظثػ ؿٌٛٗ m ورٍٗ Sٔصمً إٌٙا٠ح اٌغفٍٝ تعغُ طٍة .L0ٔصثد شال١ٌٛا إٌٝ ؼاًِ،ٔاتؼا  خف١فا ؿٌٛٗ فاسغا 

 .اٌرٛاصْ

 m= 100 g، L0 = 400 ِٓ أظً kأؼغة .   تذلاٌح  اٌؼٛاًِ  إٌّاعثحk ٚ  ػثش  ػٓ  Sأدسط ذٛاصْ    -1

mm،  L= 448 mm. 

ػٕذ . ػٍٝ ٚعادج ٘ٛائ١ح أفم١ح،إٌٙا٠ح اٌؽشج ِصثرح إٌٝ ٔمـح شاترح ٚ ًّٔٙ الاؼرىاواخSٔؼغ إٌاتغ ٚ اٌعغُ  -2

 ػٓ ٚػغ اٌرٛاصْ ٚ Gٔض٠ػ .      𝑥′𝑥 ِثذأ اٌفٛاطً ػٍٝ اٌّؽٛس الأفمٟ  O فٟ Sاٌشاؼح،تىْٛ ِشوض ػـاٌح 

 .ٔؽشس اٌعٍّح

 

 

 :اٌـالح اٌؽشو١ح ،اٌـالح اٌىإِح،اٌـالح ا١ٌّىا١ٔى١ح

 فٟ ٚػغ Sأؼض اٌمٜٛ اٌّؤششج ػٍٝ - 

 . أشٕاء اٌؽشوحGو١فٟ ٌـ 

ت١ٓ أٔٗ ٠ّىٓ وراتح اٌّؼادٌح .OG=xٔؼغ - 

 - ="x :اٌرفاػ١ٍح ٌٍفاطٍح ؼغة
k

m
 x. 

 .kتاػرّاد اٌث١اْ أدٔاٖ،ؼذد - 

 

 

 

 ؼً x= a sin(t+)ذؽمك أْ - 

اعرٕرط ػثاسج .ٌٍّؼادٌح اٌرفاػ١ٍح أػلاٖ

  .kاعرٕرط .اٌذٚس شُ أؼغثٗ

؟ٌثالٟ kِا ٠ّىٓ اٌمٛي ػٓ ل١ّرٟ - 

اٌرّش٠ٓ،ذذٚس اٌم١ّح إٌٝ اٌؼذد اٌظؽ١ػ 

 .الألشب
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 xB= 6 ِٓ أظً B شُ فٟ xA= -4 cm ِٓ أظً  A خلاي اٌؽشوح اٌغاتمح،أؼغة شذذٟ ذٛذش إٌاتغ فٟ -1

cm.ُِصً رٌه ػٍٝ سع. 

 =B ٟ٘W  اAٌٝػثاسج ػًّ لٛج اٌرٛذش ِٓ  -2
1

2
 k(xA²-xB²). ٍٝأؼغة ػًّ وً اٌمٜٛ اٌّؤششج ػS خلاي 

  .ABالأرماي 

 خلاي الأرماي Sأورة اٌؼلالح ت١ٓ ذغ١ش اٌـالح اٌؽشو١ح ٚ اٌّعّٛع اٌعثشٞ لأػّاي وً اٌمٜٛ اٌّؤششج ػٍٝ  -3

AB.  

  .Aأؼغة ل١ّرٙا فٟ .m/s 0,75 ذغاٚٞ Bاٌغشػح فٟ  -

𝑆 روش تاٌؼثاسج اٌؽشف١ح ٌٍـالح اٌىإِح اٌّشٔح  ٌٍعٍّح  - +  .x=0 تاػرثاس٘ا ِؼذِٚح ِٓ أظً x تذلاٌح  ٔاتغ

𝑆 ؼذد اٌـالح ا١ٌّىا١ٔى١ح ٌٍعٍّح  - +  . ٔاتغ

 .Gأٚظذ عؼح ؼشوح  -

 :الحــل

  :1التورين 

 :شٛاسد ا١ٌٛد تٛفشج فٟ اٌخ١ٍػ الاترذائٟإشثاخ ٚظٛد  -1

 𝑛0H2O2
= C1 . V1 = 4,5. 10−2 × 0,1 = 4,5mmol; n0I−

= C2 . V2 = 0,2 × 0,1 = 20mmol. 

2mol ِٓ I ٠غرٍضَ 1mol  ِٓH2O2ِٓ اٌّؼادٌح اٌى١ّ١ائ١ح،
-

 ِٓ 9mmol ٠غرٍضَ 4,5mmol ِٓ H2O2تاٌراٌٟ،  .

I
-

. 

 .اٌع١ٍذ ٠ؽذز ذٛل١فا ؼشو١ا ٌٍرؽٛي اٌى١ّ١ائٟ -2

= (t)[I2]إشثاخ اٌؼلالح  -3
1

2

C′ .V′  

𝑉
 :  

 

n(I2) = 
1

2
C'V' 

 :ذّص١ٍٙا ػٍٝ إٌّؽٕٝ. ت١ا١ٔا [I2] اٌم١ّح إٌٙائ١ح ٌـ -4

 ..fin = 4,5 / 215 = 0,021 mol/L [I2] :أٞ .n(I2) = 4,5 mmol تٙا mL 215ؼعُ اٌث١شش ٘ٛ 

 . ِغ ششغ اٌـش٠محt1 = 5min  ٚ  t2 = 15 min  ػٕذvاٌغشػح - أ-5

 

 
I2 S2O3 

2-
 

 2 1 اٌّؼاًِ اٌغرى١ِٛرشٞ

 'n(I2) C'V (mmol) و١ّح اٌّادج
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 :H2O2اعرٕراض عشػح اخرفاء -ب-5

  t= 15 minٟ٘ل١ّرٙا .تاٌراٌٟ ٌّٙا ٔفظ اٌغشػح. ٔفظ اٌّؼاًِ اٌغرى١ِٛرشH2O2 ٚ I2ٞفٟ اٌّؼادٌح اٌى١ّ١ائ١ح ٌىً ِٓ 

 0,37 mmol L
-1

 min
-1

.  

 .اٌغشػح اٌؽع١ّح  ٌرشىً شٕائٟ ا١ٌٛد ذرٕالض ص١ِٕا لأْ ذشاو١ض اٌّرفاػلاخ ذرٕالض ص١ِٕا- خ-5

 .٠ّىٓ ذغشع اٌرؽٛي اٌى١ّ١ائٟ تاٌرغخ١ٓ أٚ اعرؼّاي ٚع١ؾ-ز-5

  :2التورين

 :دساعح اٌّؽ١ٌٍٛٓ

 :ػثاسج شاتد اٌرٛاصْ اٌّٛافك. ِؼادٌح أؽلاي اٌؽّغ فٟ اٌّاء -1

HNO2(aq) + H2O(l)=NO2
-
(aq)+H3O

+
(aq)  ،  Ka1 =[H3O

+
][NO2

-
]/[HNO2].  

 :ػثاسج شاتد اٌرٛاصْ اٌّٛافك. ِؼادٌح أؽلاي شاسدج ا١ٌّصأٛاخ فٟ اٌّاء -2

    HCOO
-
 (aq)+ H2O(l)=HCOOH(aq) + HO

-
(aq)، K= [HCOOH][HO

-
]/[HCOO

-
 ]. 

 :ِعاي اٌرغٍة -3

 

 
 :إٌٛع اٌغاٌة فٟ وً ؼاٌح -4

𝑝𝐻 = 1,3< 𝑝𝐾𝑎1:  HNO2 اٌغاٌة  ؛ ٛ٘𝑝𝐻 = 8,7 > 𝑝𝐾𝑎2 :ا١ٌّصأٛاخ ٘ٛاٌغاٌة. 

 :دساعح اٌخ١ٍؾ

 :ِؼادٌح اٌرؽٛي اٌؽادز ت١ٓ اٌؽّغ ٚ شاسدج ا١ٌّصأٛاخ- أ-1

HNO2(aq) +HCOO
-
(aq) =NO2(aq)

-
+ HCOOH(aq) 

 : Qr,i وغش اٌرفاػً الاترذائٟ- ب

Qr,i =[NO2
-
]i[HCOOH]i/([HNO2]i[HCOO

-
]i)=0 ْلأ [NO2

-
]i=[HCOOH]i=0. 

 :ل١ّرٗ. تذلاٌح شاترٟ اٌؽّٛػح   Qr,éqوغش اٌرفاػً ػٕذ اٌرٛاصْ -خ

Qr,éq =[NO2
-
]éq[HCOOH]éq/([HNO2]éq[HCOO

-
]éq)= [NO2

-
]éq[HCOOH]éq/([HNO2]éq[HCOO

-

]éq)× ([H3O
+
]éq / [H3O

+
]éq )= Ka1 / Ka2  

V5min=1mmol.L-1.min-1 V15min=0,37 mmol.L-1.min-1 

                HNO2                   NO2
- 

  pH 

         HCOOH        3,3            3,8         HCOO-   



 

.الأستاذ صمىد أبى بكس انصديق  
.ندزومت/ثانىيت عمس بن عبد انعزيز  

 
 

ِٕٗٚ :Qr,éq = 10
-3,3

 / 10
-3,8

 = 10
0,5

 = 3,2. 

 :ظٙح ذـٛس اٌرؽٛي اٌى١ّ١ائٟ اٌغاتك - ز

Qr,i <Qr,éq  اٌرـٛس فٟ الاذعاٖ اٌّثاشش ِٕٗٚ. 

 :ظذٚي اٌرمذَ- أ-2

 
HNO2 +HCOO (mol)اٌرمذَ

-
 =NO2

-
 + HCOOH 

اترذائ١ح.غ  0 n1= 4 10
-2

 n2= 8 10
-2

 0 0 

ِشؼ١ٍح.غ  x n1-x n2 -x x x 

 اٌرٛاصْ
xéq n1-xéq n2 -xéq xéq xéq 

3,3 10
-2

 7 10
-3

 4,7 10
-2

 3,3 10
-2

 3,3 10
-2

 

 :ذشاو١ض ِخرٍف الأٔٛاع اٌى١ّ١ائ١ح اٌّرٛاظذج ػٕذ اٌرٛاصْ- ب

L.       [HNO2 ]éq =7 .10 0,4ؼعُ اٌّض٠ط ٘ٛ 
-3

/0,4 =1,8 .10
-2

 mol/L       

HCOO]  ؛  
-
]éq =4,7. 10

-2
/0,4 = 0,12 mol/L 

. [NO2
-
]éq =[HCOOH]éq =3,3. 10

-2
/0,4 = 8,3 .10

-2
 mol/L 

 /:1لاسٔرٙا ِغ اٌم١ّح اٌّؽغٛتح فٟ اٌغؤايَ. Qr, éqل١ّح - خ

Qr, éq :(8,3 .10
-2

)² / (0,12x1,8 .10
-2

 . ِغا٠ٚح ٌٍغاتمح3,2=( 

 pH3 = 4 اٌخ١ٍؾ ذماسب pH ت١ٓ أْ -3

pH = pKa2 + log([HCOO-]éq /[HCOOH]éq) = 3,8 + log(0,12/8,3 10-2) = 4 

  :3التورين 

 .uAC=E٘ٛ : 1اٌرٛذش اٌّث١ٓ فٟ إٌّؽٕٝ  -1

 .uBC=Ri٘ٛ :2اٌرٛذش اٌّث١ٓ فٟ إٌّؽٕٝ   -2

  .III  ٜإٌّؽٓ: ٌٍر١اس اٌىٙشتائٟ فٟ اٌذاسجiإٌّؽٕٝ اٌزٞ ٠ّصً ذغ١ش اٌشذج  -3

 uAB =RLIMax = 8x0,25 = 2 فٟ إٌظاَ اٌذائُ، . uAB=E-uBC:   خلاي اٌضuABِِٕٓؽٕٝ ذغ١شاخ اٌرٛذش  -4

V 

 

 : ٌٍر١اس اٌىٙشتائٟ فٟ اٌذاسجIMAX ٚ اٌشذج الأػظ١ّح Eل١ّح  -5

 E= 12 Vٌذ٠ٕا . ت١ا١ٔا ٚRIMax = 10 V ِٕٗ IMax =10/R=10/40 = 0,25 A. 



 

.الأستاذ صمىد أبى بكس انصديق  
.ندزومت/ثانىيت عمس بن عبد انعزيز  

 
 

  :Lٚ RLاعرٕرط ل١ّرٟ وً ِٓ .iاٌّؼادٌح اٌرفاػ١ٍح إٌّظّح ٌـ  -6

 E= Ldi/dt + RL i + Ri ٞأLdi/dt + (RL + R)i = E.ُفٟ إٌظاَ اٌذائ  : E= (RL+R)IMax ٗٚػ١ٍ 

RL= E/IMax-R= 12/0,25-40 = 8  

= L/(RL+R) = 2,5 10: وّا ٔؼٍُ أْ
-3

 s ٞأ L=  (RL+R)2,5 10
-3

x48 = 0,12 H. 

 

 :uBC ٚ اٌزٞ ٠ٛافك ذغ١شاخ اٌرٛذش uABإٌّؽٕٝ اٌزٞ ٠ٛافك ذغ١شاخ اٌرٛذش  -7

uAB = Ldi/dt ٕٝ٠ٛافمٗ إٌّؽ V؛uBC=R.i ٕٝ٠ٛافمٗ إٌّؽ VIII.  

  :4انتمسين 

 :ذؽذ٠ذ  -1

                                                                           

ax = 2x/t² = 2x1,08 10: ِٓ اٌعذٚي
-2

 / 10
-2

 = 2,16 m/s² ٚ ay = 2y/t² = 2x5,5 10
-3

 / 10
-2

 = 1,1 

m/s². 

 𝑎 =  𝑎𝑥
2 + 𝑎𝑦

2 = 2,42𝑚/𝑠2.  

٠x=f(tّىٓ سعُ إٌّخ١١ٕٓ   : ِلاؼظح
2
) ٚ y=h(t

2
 . ٌرؽذ٠ذ  ِشوثرٟ اٌرغاسع(

 . = 27°  أٞ tan  = ay / ax = 1,1 / 2,16 = 0,509: ِٓ اٌشعُ

 :fاٌشذج ؼغاب -2

 

V    ax . t; ay . y  ;  AM       (x =
1

2
ax . t2; y =

1

2
ay . t2) 



 

.الأستاذ صمىد أبى بكس انصديق  
.ندزومت/ثانىيت عمس بن عبد انعزيز  

 
 

 :ترـث١ك اٌمأْٛ اٌصأٟ ١ٌٕٛذٓ ٚفك ِؽٛس ِٛاص ٌٍّغرٛٞ اٌّائً ٚ ِٛظٗ ٔؽٛ الأعفً

-f + mgsin  = ma soit f = m(gsin - a)= 0,452(9,8 sin27 - 2,42) = 0,92N. 

 :ؿٛي اٌّغرٛٞ اٌّائً تاٌّرش- 3

 :تاػرّاد اٌؼلالح ت١ٓ ذغ١ش اٌـالح اٌؽشو١ح ٚ اٌّعّٛع اٌعثشٞ لأػّاي اٌمٜٛ اٌّؤششج

1

2
mv²B-0 = mg AB sin -f AB = AB(mg sin -f )ٞأ : 

 AB = 
1

2
mv²B/ (mg sin -f ) = v²B/(2a) = 2,69² / (2x2,42) = 1,5 m 

 .(B, x, y)ِؼٍُ اٌذساعح :اٌغمؾ اٌؽش 

 : اٌرٟ ٠شذـُ تٙا ػٍٝ الأسعCإؼذاش١را إٌمـح -4

𝐹𝑒𝑥𝑡 : فٟ اٌّؼٍُ اٌغاتك ٚ اٌزٞ ٔؼرثشٖ ػـا١ٌا
        = 𝑚. 𝑎  ٞأ 𝑃  = 𝑚. 𝑎  ٕٝتّؼ     = 𝑎 . تالاعماؽ: 

 𝑎𝑥 = 0 ; 𝑎𝑦 = 𝑔ٞأ  :x= vB cos t ٚ .t y = 
1

2
 gt²+vB sin 

 = y:   ت١ٓ الاؼذاش١رtٓ١تؽزف 
1

2
 g x² / (vB cos )² + x tan..   

 .xC = 0,76 m اٌّؼادٌح اٌرٟ ؼٍٙا xC² + 0,509 xC 0,853 = 0,9 أٞ y = h= 0,9 m   :ػٕذ الأسع

xC ؼ١س  (A, x, y)٠ّىٓ ؼغاب الاؼذا٠ر١ٓ فٟ اٌّؼٍُ :ِلاؼظح
’
 = 0,76 +AB cos yC

’
=0,9+AB sin. 

 : Aٚ  Cِذج اٌؽشوح ت١ٓ  -5

  ِٓA  ٌٝا B : AB = 
1

2
at² ٞأ t² = 2AB/ a = 3,2,42 = 1,24s

2
 .t = 1,113 s أٞ 

   ِٓB ٌٝا C : t
’
 = xC/(vB cos ) = 0,76 / (2,69 cos27) = 0,317 s. 

 .1,43sاٌضِٓ اٌىٍٟ ٘ٛ : ٚ ِٕٗ

  :5انتمسين 

  :kذؼ١١ٓ شاتد اٌمغاٚج 

 :ؼغاتٗ .   تذلاٌح  اٌؼٛاًِ  إٌّاعثحkػثاسج   - 1

 

 

 .أٔظش اٌشىً:  أشٕاء اٌؽشوحG فٟ ٚػغ و١فٟ ٌـ Sاٌمٜٛ اٌّؤششج ػٍٝ * -2

 

+  𝑃:ػٕذ اٌرٛاصْ 𝑇  = .𝑚:  أٞ  0 𝑔 = 𝑘. (𝐿 − 𝐿0) ٕٝتّؼ 𝑘 =
𝑚.𝑔

𝐿−𝐿0
  

 k = 0,1x9,8 / 0,048 = 20,4 N/m :حغات١ا



 

.الأستاذ صمىد أبى بكس انصديق  
.ندزومت/ثانىيت عمس بن عبد انعزيز  

 
 

 - ="x :ت١اْ أٔٗ ٠ّىٓ وراتح اٌّؼادٌح اٌرفاػ١ٍح ٌٍفاطٍح ؼغة     * 
k

m
 x 

+  𝑃: فٟ اٌّؼٍُ اٌّؽٛسٞ ٚ اٌزٞ ٔؼرثشٖ ػـا١ٌا 𝑅  + 𝑇  = 𝑚. 𝑎  

𝑇−: تالاعماؽ = 𝑚. 𝑎 ٞأ  – 𝑘. 𝑥 = 𝑚. 𝑥"  ٕٝتّؼ𝑥" = −
𝑘

𝑚
𝑥 

 : ت١ا١ٔاkذؽذ٠ذ           * 

"𝑥: ت١ا١ٔا  = 𝑏. 𝑥 ; 𝑏 < 𝑏: تاٌّـاتمح ِغ اٌّؼادٌح اٌرفاط١ٍح. اbً١ٌّ ؼ١س 0 = −
𝑘

𝑚
: أٞ .

∆𝑥"

∆𝑥
= −

𝑘

𝑚
. 

 .k= 200x0,1 = 20 N/m: تؼذ اٌؽغاب

 :kاعرٕرط . اعرٕرط ػثاسج اٌذٚس شُ ؼغاتٗ. ؼً ٌٍّؼادٌح اٌرفاػ١ٍحx= a sin(t+)اٌرؽمك أْ          * 

 :ٔؼٛع فٟ اٌّؼادٌح اٌرفاػ١ٍح.x' =a cos(t+) ٚ x'' = - ²a sin(t+) = - ²x: تالاشرماق

- ²x + ²x =0 ِؽمك ِّٙا وأد ل١ّح x.  

=اٌذٚس ٠ؼشف تـ  .² = k/mإٌثغ ٘ٛ  2. 𝜋 𝜔 = 2. 𝜋.  𝑚 𝑘 .ؼغاتا  :T=0,44s. 

𝑘: ِّا عثك =
4.𝜋2

𝑇2
𝑚 = 20𝑁/𝑚. 

  .20N/m ِرماستراْ ،ل١ّرّٙا اٌّذٚسج kل١ّرا 

 :اٌـالح اٌؽشو١ح ،اٌـالح اٌىإِح،اٌـالح ا١ٌّىا١ٔى١ح

 :ذّص١ً رٌه ػٍٝ سعُ.xB= 6 cm ِٓ أظً B شُ فٟ xA= -4 cm ِٓ أظً  A ؼغاب شذذٟ ذٛذش إٌاتغ فٟ -1

T=k.xٞأ  :xA= -0,04 m ٗ٠ٛافم T= 20x0,04 = 0,8 N ؛xB= 0,06 m  ٗ٠ٛافم T = 20x0,06 = 1,2 N. 

 

  :AB خلاي الأرماي Sػًّ وً اٌمٜٛ اٌّؤششج ػٍٝ  -2

  𝑃      ٚ𝑅      ٍٝػّٛد٠راْ ػ 𝐴𝐵      َٚتالاٌٟ ػًّ وً ِّٕٙا ِؼذ  . 

 .W(T   ) = 0,5x20 ( 0,04²-0,06²)= -0,02 Jٚ ػًّ اٌرٛذش 

 :AB خلاي الأرماي S اٌؼلالح ت١ٓ ذغ١ش اٌـالح اٌؽشو١ح ٚ اٌّعّٛع اٌعثشٞ لأػّاي وً اٌمٜٛ اٌّؤششج ػٍٝ -*3

½ mv²B -½ mv²A = W(T   ) = -0,02J 

 



 

.الأستاذ صمىد أبى بكس انصديق  
.ندزومت/ثانىيت عمس بن عبد انعزيز  

 
 

A : v²A = v²B +0,02x2 / m = 0,75² +0,02x2 / 0,1 = 0,9625m اٌغشػح فٟ    *
2
/s

2
 vA=0,98m/s أٞ 

. 

𝑆 اٌؼثاسج اٌؽشف١ح ٌٍـالح اٌىإِح اٌّشٔح  ٌٍعٍّح    *  +  :x تذلاٌح  ٔاتغ
1

2
 k x². 

𝑆  اٌـالح ا١ٌّىا١ٔى١ح ٌٍعٍّح    * +  .Em(t)=½ kx² + ½mv²:  ٔاتغ

 :G عؼح ؼشوح    *

 . Eéq=½ mv² max :ػٕذ اٌّشٚس تٛػغ اٌرٛاصْ.E m(t=0)= ½ ka²: ٌؽظح الأـلاق

 .vmax=a.𝜔ِغ  ka² =½ mv² max ½ :أؽفاف اٌـالح ا١ٌّىا١ٔى١ح

a² = 0,0128m: ؼغاتا
2

 ٚ a = 0,113 m. 

 

 

 

 

  .2اننمىذج 

  :1انتمسين 

 .ٔش٠ذ ذحذ٠ذ ورٍرٟ وً ِٓ شٛاسد اٌىٍٛس ٚ حّط اٌٍثٓ اٌّٛظٛدج فٟ ػ١ٕح ِٓ اٌح١ٍة

I –انمعايسة بىاسطت انناقهيت : 

ٔشض .VS = 100,0 mL ٚٔىًّ تاٌّاء اٌّمـش اٌٝ ؼعُ ) S0 اٌّؽٍٛي (ِٓ اٌؽ١ٍة V0 = 20,0 mLٔؼرثش حعّا -1

 ؟S0ٚ  CS ذشو١ض اٌّؽٍٛي C0ِا ٟ٘ اٌؼلالح ت١ٓ .CS ذشو١ضٖ Sٚٔعأظ ٌٍؽظٛي ػٍٝ ِؽٍٛي 

أروش . ِٓ اٌّاء اٌّمـشmL 250فٟ ت١شش ٚ ٔؼ١ف ٌٗ ؼٛاٌٟ S  ِٓ اٌّؽٍٛيV1 = 10,0 mLٔغىة ؼعّا  -2

 .S  ِٓ اٌّؽٍٛيmL 10,0اٌثشذٛوٛي اٌّرثغ لاػرثاس 

Ag) ،ِٓ ِؽٍٛي mL تؼذ mLاترذائ١ا ٚ تؼذ وً إػافح .ٔغّش خ١ٍح ٔال١ٍح فٟ اٌث١شش-3
+

(aq) + NO3
-
(aq))               رٞ اٌرشو١ض  

C2 = 5,00 10
-3

 mol.L
-1

 V2عّؽد اٌرعشتح ِٓ اٌؽظٛي ػٍٝ اٌث١اْ أدٔاٖ ؼ١س  .،ٔم١ظ ٔال١ٍح اٌٛعؾ اٌرفاػٍٟ

 :٠ّٕزض اٌرؽٛي اٌؽادز تـ.اٌؽعُ اٌّؼاف



 

.الأستاذ صمىد أبى بكس انصديق  
.ندزومت/ثانىيت عمس بن عبد انعزيز  

 
 

 

 ِا ِظذس إٌال١ٍح الاترذائ١ح ٌٍّؽٍٛي؟/ 1

 :C°٠25ؼـٝ،ػٕذ -2

Cl- = 76,3 10
-4

 m².S.mol
-1 

;
 
NO3- = 71,4 10

-4
 m².S.mol

-1 
; Ag+ = 10

-4
 m².S.mol

-1
. 

 .فغش ذغ١ش إٌال١ٍح فٟ اٌٛعؾ اٌرفاػٍٟ خلاي اٌّؼا٠شج

 إٌٝ أٞ ؼاٌح ذش١ش إٌمـح اٌّر١ّضج ِٓ إٌّؽٝ اٌغاتك؟-3

 .ؼعُ ٔرشاخ اٌفؼح اٌّؼاف ػٕذ اٌرىافؤV2E ػ١ٓ ،ت١ا١ٔا،-4

 . فٟ اٌؽ١ٍةC0شُ اٌرشو١ض S  تشٛاسد اٌىٍٛس اٌّٛظٛدج اترذائ١ا فٟ اٌّؽٍٛيCSاعرٕرط اٌرشو١ض -5

ِا ٟ٘ ورٍح شٛاسد اٌىٍٛس فٟ اٌؼ١ٕح .g ٚ 2,0 g 1,0ورٍح شٛاسد اٌىٍٛس فٟ اٌؽ١ٍة ذرشاٚغ ت١ٓ -6

M(Cl :٠ؼـٝ.اٌّذسٚعح؟اعرخٍض
-
) = 35,5 g.mol

-1
. 

II-هعايرة حوض اللبن: 

تاٌرمادَ،٠رؽٛي اٌلاورٛص اٌٝ ؼّغ اٌلاور١ه اٌزٞ ٔشِض ٌٗ تـ .               اٌؽ١ٍة اٌـاصض خاي ِٓ ؼّغ اٌلاور١ه

HAٔمَٛ  تّؼا٠شذٗ   تاعرؼّاي   .    اٌزٞ ٔؼرثشٖ ِٕفشدا  فٟ   اٌؽ١ٍة( Na
+

(aq) + HO
-
(aq) )           رٞ اٌرشو١ض   

CB = 5,00 10
-2

 mol.L
-1

  VBتذلاٌح pH  ِٓ اٌؽ١ٍة ٚ ٔراتغ ذـٛس اٌـVA = 20,0 mLٔؼغ فٟ ت١شش،ؼعّا .

 .ؼعُ اٌظٛد اٌّؼاف

 ِا ٟ٘ اٌّٛاطفاخ اٌلاصِح ؼرٝ ٠ّىٕٕا اػرّاد اٌرفاػً ٌٍّؼا٠شج؟.أورة ِؼادٌح اٌرفاػً اٌؽادز فٟ اٌّض٠ط-1

 .اعرٕرط. اٌّٛافكKػثش شُ أؼغة اٌصاتد -2

H2O/HO
-
(aq) : pKA1 = 14,0 ; H3O

+
/H2O : pKA2 = 0,0 ; HA(aq)/A

-
(aq) : pKA3 = 3,9 

 :ذؽظٍٕا ػٍٝ ظذٚي اٌم١اعاخ اٌراٌٟ

Ag
+

(aq) +Cl
-
(aq) = AgCl(s 



 

.الأستاذ صمىد أبى بكس انصديق  
.ندزومت/ثانىيت عمس بن عبد انعزيز  

 
 

 

 

 .تاػرّاد ت١اْ ذغٍة الأٔٛاع اٌى١ّ١ائ١ح،ؼذد إٌٛع اٌغاٌة ػٕذ تذا٠ح اٌّؼا٠شج-3

HA(aq) ٚ Aِٓ أظً أٞ ؼعُ  ِؼاف ِٓ اٌظٛد ٠رٛاظذ وً ِٓ -4
-
(aq)تٕفظ اٌى١ّح؟  

اعرٕرط و١ّح ِادج اٌؽّغ اٌّٛظٛدج .VB = 12,0 mL ٠ث١ٓ أْ اٌرىافؤ ٠ؽذز ػٕذ pHسعُ اٌث١اْ اٌّّصً ٌرـٛس اٌـ-5

 . ِٓ اٌؽ١ٍةVAفٟ اٌؽعُ 

g.L ٠1,8ىْٛ اٌؽ١ٍة ؿاصظا إرا واْ ذشو١ضٖ تاٌلاور١ه  ألً ِٓ 
-1

ِا ورٍح اٌؽّغ تؼ١ٕح اٌؽ١ٍة؟اعرٕرط خلاطح فٟ ِا .

 :٠ؼـٝ.٠خض ذّاَ اٌّؼا٠شج أٚ ػذِٗ

M(HA) = 90 g.mol
-1

. 

 :2التورين  

 :عووهياث-1

  :238 ٠ٕرط فٟ اٌّفاػلاخ ا٠ٌٕٚٛح اػرثاسا ِٓ ا١ٌٛسا241َٛ١ٔ اٌثٍٛذ١َٔٛٛ . لا ٠ٛظذ فٟ اٌؽث١ؼح(Pu)اٌثٍٛذ١َٔٛٛ 

238 241

92 94

  U  n Pu  βx y  (1) 

n ٚ ْٚ٠ش١ش إٌٝ ١ٔرش x، yػذداْ ؼث١ؼ١اْ ٠ؽٍة ذحذ٠ذّ٘ا. 

 . ِغ ٔصف ػّش تشذثح  ػشش عٕٛاخ–  تئطذاس  241اٌثٍٛذ١َٔٛٛ ذحد لزف ١ٔرشٟٚٔ،٠ٕشؽش 

 .إٌظائش،أشؽاس ٔٛٚٞ،ٔصف اٌؼّش: ػشف اٌحذٚد اٌرا١ٌح-1

Aِصً ػٍٝ إٌحٛ .–  حذد اٌؼذد اٌىرٍٟ ٚ اٌشلُ اٌزسٞ ٌىً ِٓ ا١ٌٕرشْٚ ٚ اٌعغ١ُ -2

Z X. 

 .(1)فٟ اٌّؼادٌح x، yحذد اٌؼذد٠ٓ -3

 :241البلوتونيوم  تحديد انطاقاث انمتحسزة خلال تحىل-2

 :٠ؼـٝ. ٌٛؼذج اٌىرً اٌزس٠ح uٔشِض تـ 

 e = 1,602177.10-19 C: ؛ اٌشحٕح اٌؼٕصش٠ح c = 3,00.108 m.s-1:عشػح اٌؼٛء لٟ اٌفشاؽ  -

 m(n) = 1,00866 u: ؛ورٍح ا١ٌٕرشْٚ 1u = 1,66054.10-27 kg: اٌىرً اٌزس٠ح ٚحذج -

 m(Pu) = 241,00514 u:  241اٌثٍٛذ١َٔٛٛ ؛ورٍح ٔٛاج   –: m() = 0,00055 u  ورٍح اٌعغ١ّح  -

 m(Y) = 97,90070 u: 98ورٍح ٔٛاج الا٠صش٠َٛ ؛ m(Am) = 241,00457 u:  241ورٍح ٔٛاج الأِش٠غ١َٛ  -

 .1u=931,494MeV/c2؛m(Cs) = 140,79352 u : 141ورٍح ٔٛاج اٌغ١ض٠َٛ  -

 : ٠رُ ؼغة241 أشـاس اٌثٍٛذ١َٔٛٛ-1

VB (mL) 0 2,0 4,0 6,0 8,0 10 11 11,5 12 12,5 13 14 16 

pH 2,9 3,2 3,6 3,9 4,2 4,6 4,9 6,3 8,0 10,7 11,0 11,3 11,5 



 

.الأستاذ صمىد أبى بكس انصديق  
.ندزومت/ثانىيت عمس بن عبد انعزيز  

 
 

   241 141 98

94 55 39Pu  n  Cs  Y  3 n
       

   (2) 

 .241اٌثٍٛذ١َٔٛٛ  اٌّرحشسج ػٓ أشؽاس ٔٛاج ِٓ EF،اٌؽالح  MeVؼذد تاٌـ 

 ِا اٌّمظٛد تزٌه؟. تسلسليتٔمٛي،فٟ تؼغ اٌؽالاخ،أْ ِصً ٘زٖ الأشـاساخ-2

:  الأشـاس ٚفك241اٌثٍٛذ١َٔٛٛ اج ٠ّىٓ ٌٕٛ-3 241 241

94 95Pu  Am  β   (3) 

 .241اٌثٍٛذ١َٔٛٛ   ٌٕٛاج ِٓ –  اٌّرحشسج ػٓ الأشؽاسED،اٌؽالح  MeVؼذد تاٌـ 

 :241تونيوم اندزاست انتجسيبيت نهنشاط الاشعاعي نهبهى-3

 إٌٝ ػذد الأ٠ٛٔح N ِٓ اٌؽظٛي ػٍٝ ٔغثح ػذد الأ٠ٛٔح اٌّرثم١ح 241اٌثٍٛذ١َٔٛٛ عّحد دساعح ٔشاغ ػ١ٕح ِٓ 

 :  اٌرا١ٌح ػٕذ ٌؽظاخ ِخرٍفحN0الاترذائ١ح 

 .روش تمأْٛ اٌرٕالص الإشؼاػٟ-1

 .241ذ١َٔٛٛ  ٌٍثٍٛ t1/2تؽش٠مح ِٓ اخر١اسن،ت١ا١ٔح أٚ حغات١ح،حذد ٔصف اٌؼّش -2

 :3التورين 

 . أدٔاٖ ؼ١س ِماِٚح اٌٛش١ؼح ٍِّٙحRLٔمرشغ دساعح اٌذاسج 

 أوًّ تاٌىٍّح إٌّاعثح . ٌّذج واف١ح1اٌماؿؼح فٟ اٌٛػغ -1

 ،٠عراص اٌذاسج ذ١اس .............. فٟ إٌظاَ « :) دائُ،أرماٌٟ،ِغرّش،ِرٕاٚب(

 « .................. .وٙشتائٟ 

 .E، R1ٚ R2تذلاٌح  uL،  i ،uR1 ،uR2 ٚ uSأورة اٌؼثاساخ اٌؽشف١ح ٌىً ِٓ -2

،ِا ٟ٘ شذج اٌر١اس اٌىٙشتائٟ ٌثذا٠ح إٌظاَ الأرماٌٟ /2تاػرّاد ٔرائط اٌغؤاي .2،ٔؼغ اٌماؿؼح فٟ اٌٛػغt = 0 sػٕذ -3

 .uR1(t = 0)، uR2(t = 0)ػثاسذٟ    ض اعرٕد؟i(t = 0)سِضا 

 .خلاي ٘زٖ اٌّشؼٍح i(t)أورة اٌّؼادٌح اٌرفاػ١ٍح اٌرٟ ذٕظُ -4

i(t)ذؽمك أْ  - 5  =  A𝑒−B.t ِٓ ؼً ٌٍّؼادٌح اٌغاتمح شُ ػ١ٓ ولا Aٚ B.  

 :4التورين 

ٔرظٛس لاػذج اذظاي ػٍٝ اٌّش٠خ .ِٓ أوثش ذؽذ٠اخ اٌمشْ اٌؽاٌٟ،٘ٛ إسعاي تؼصح ِٓ اٌّغرىشف١ٓ ػٍٝ عـػ اٌّش٠خ

 :٠ؼؽٝ.أحذ ألّاسPhobosٌّٖراتؼح ؼشوح 

 .Mars-Phobos  : r = 9,38.103 km، اٌّغافح  G = 6,67.10 -11 N.m2.kg -2 :شاتد اٌعزب اٌؼاَ

t (ans) 0 3 6 9 12 

N/N0 1 0,85 0,73 0,62 0,53 

 



 

.الأستاذ صمىد أبى بكس انصديق  
.ندزومت/ثانىيت عمس بن عبد انعزيز  

 
 

 .TM = 24h 37 min :،دٚسج اٌّش٠خPhobos: mp،ورٍح mM = 6,42.1023 kg :ورٍح اٌّش٠خ

 .ٚ ٔؼرثش ِؼٍُ اٌذساعح ػؽا١ٌا ِرّشوضا فٟ اٌّش٠خ v  حٛي اٌّش٠خ دائش٠ح ِٕرظّح ،عشػرٙاPhobosٔفرشض حشوح 

 .ػشف اٌحشوح اٌذائش٠ح إٌّرظّح-1

 . ػٍٝ سعPhobosُِصً شؼاع ذغاسع -2

 .v  ٚr تذلاٌح Phobosأورة دْٚ ذفغ١ش،شذج شؼاع ذغاسع -3

 .ؼثك اٌمأْٛ اٌصأٟ ١ٌٕٛذٓ ػٍٝ ٘زا اٌمّش-4

v = M :اعرٕرط اٌؼثاسج-5
Gm

r
. 

 .  حٛي اٌّش٠خPhobosدٚس  v ،r  ٚTpحذد اٌؼلالح ت١ٓ -6

: ت١ٓ أْ-7
2

p

3

T

r
 = 9,22.10 -13 s2.m -3. اعرٕرطTp. 

ِا ٘ٛ دٚس ِصً ٘زٖ .فغش.فٟ أٞ ِغرٛٞ ٠ٍضَ ٚظغ لّش حرٝ ٠ىْٛ عاوٕا تإٌغثح ٌٍماػذج اٌّٛظٛدج ػٍٝ اٌّش٠خ-8

 الألّاس؟

 

 

 

 

 

 

 

 :انحــم

  :1انتمسين 

I –انمعايسة بىاسطت انناقهيت : 

 :S0ٚ  CS ذشو١ض اٌّؽٍٛي C0 اٌؼلالح ت١ٓ -1

 .δ= VS /V0 = C0 /CS.ِٕٗٚ: C0 =5CSِؼاًِ اٌرّذ٠ذ ٠ؼشف تـ 

 :S  ِٓ اٌّؽٍٛيmL 10,0اٌثشذٛوٛي اٌّرثغ لاػرثاس -2



 

.الأستاذ صمىد أبى بكس انصديق  
.ندزومت/ثانىيت عمس بن عبد انعزيز  

 
 

 .،ٔؤخز اٌؽعُ اٌّـٍٛب ٚ ٔغىثٗ فٟ ت١شش آخش mL 10,0تّاطح ِذسظح  . فٟ ت١ششS ٔفشؽ ل١ٍلا ِٓ اٌّؽٍٛي

 .ٚظٛد اٌشٛاسد ،تاٌخظٛص شاسدج اوٍٛس: ِظذس إٌال١ٍح الاترذائ١ح ٌٍّؽٍٛي/ 3-1

 :ذفغ١ش ذغ١ش إٌال١ٍح فٟ اٌٛعؾ اٌرفاػٍٟ خلاي اٌّؼا٠شج/ 2    

 ذٛظذ شٛاسد اٌىٍٛس تض٠ادج ٚ ذغرٍٙه شٛاسد اٌفؼح اٌّؼافح ِغ إػافح شٛاسد ٔرشاخ ؼ١س: لثً اٌرىافؤ*

 = Cl
-
 [Cl

-
] + NO3

-
 [NO3

-
]  

Clٚ وؤٔٗ ٠رُ اعرثذاي 
-

NO3 تـ 
-

NO3 ِغ 
-
 <Cl

-
 .  ٌررٕالض إٌال١ٍح

 = Ag+ [Agشٛاسد ِرفاػً ِؽذ ٚ ٠ظ١ش  :تؼذ اٌرىافؤ*
+
] + NO3

-
 [NO3

-
 .  اٌّرضا٠ذج[

Cl ؼ١س ذىافؤ وّرٟ اٌّادج تـ V2E =12,0 mLؼعُ اٌّؽٍٛي اٌّؼاف :إٌمـح اٌّر١ّضج/3/4
-

 ٚ Ag
+

. 

 

 : فٟ اٌؽ١ٍةC0شُ اٌرشو١ض S  تشٛاسد اٌىٍٛس اٌّٛظٛدج اترذائ١ا فٟ اٌّؽٍٛيCS اعرٕراض اٌرشو١ض /5

C2V2E =V1CSِٕٗٚ   :CS =C2V2E /V1 = 6,00 10
-3

 mol/L.ٌٟتاٌرا :C0 = 5 CS =3,00 10
-2

 mol/L.. 

 :اٌخلاطح- ورٍح شٛاسد اٌىٍٛس فٟ اٌؼ١ٕح اٌّذسٚعح/6

CS ×M(Cl
-
) = 3,00 10

-2
 ×35,5 =1,07 g/L. ٗاٌؽ١ٍة ٔظاِٟ :  ٚ ػ١ٍ. 

II-هعايرة حوض اللبن: 

 :اٌّٛاطفاخ اٌلاصِح ؼرٝ ٠ّىٕٕا اػرّاد اٌرفاػً ٌٍّؼا٠شج. ِؼادٌح اٌرفاػً اٌؽادز فٟ اٌّض٠ط -1

HA + HO
-
 = A

-
 + H2O    

 .٠عة أْ ذىْٛ اٌّؼا٠شج ذاِح عش٠ؼح

 :اٌخلاطح-ل١ّرٗ- اٌّٛافكKػثاسج اٌصاتد -2

Ka3 = [A، أٞ
-
 ][H3O

+
]/[AH] ،AH + H2O = A

-
 + H3O

+
K= [Aِغ   

-
 ]/([HA][HO

-
 ]) ( 1) 

[A
-
 ] / [AH] = Ka3 /[H3O

+
 :   تاٌرؼ٠ٛغ[

K=Ka3 /([H3O
+
][HO

-
 ]) = Ka3 / Ka1 = 10

-3,9
 / 10

-14
 = 10

10,1
. 

K ٟٕوث١ش ظذا ٠ؼ [HA]éqطغ١ش ظذا أٞ اٌّؼا٠شج ذاِح . 



 

.الأستاذ صمىد أبى بكس انصديق  
.ندزومت/ثانىيت عمس بن عبد انعزيز  

 
 

 :ذؽذ٠ذ إٌٛع اٌغاٌة ػٕذ تذا٠ح اٌّؼا٠شج تاػرّاد ت١اْ ذغٍة الأٔٛاع اٌى١ّ١ائ١ح- 3

 

 .AH :إٌٛع اٌغاٌة ٘ٛ إرْ .pH < pKa3: فٟ اٌثذا٠ح

HA(aq) ٚ Aؼعُ  اٌظٛد اٌزٞ  ِٓ أظٍٗ ٠رٛاظذ وً ِٓ -4
-
(aq)تٕفظ اٌى١ّح : 

 .V=½VB= 6 mL أٞ ػٕذ ٔظف اٌرىافؤ أٞ ٌّا  pH = pKa3ػٕذئز 

 : ِٓ اٌؽ١ٍةVAو١ّح ِادج اٌؽّغ اٌّٛظٛدج فٟ اٌؽعُ  -6

CA= VBCB / VA = 3. 10  تّؼٕٝ VACA= VBCB: ػٕذ اٌرىافؤ
-2

 mol/L.ٗٚػ١ٍ :nA=CA.VA=6.10
-4

mol. 

 .ٚ ػ١ٍٗ اٌؽ١ٍة غ١ش ؿاصضM(HA) .CA= 90× 0,0300 = 2,7 g/L :ٌذ٠ٕا

  :2انتمسين 

 :عووهياث-1

 :إٌظائش،أشؽاس ٔٛٚٞ،ٔصف اٌؼّش: ذؼش٠ف اٌحذٚد اٌرا١ٌح-1

 .ذىْٛ ٔٛاذاْ ػثاسج ػٓ ٔظ١ش٠ٓ ٌّا ذشرشواْ فٟ ػذد اٌثشٚذٛٔاخ ٚ ذخرٍفاْ ِٓ ح١س ػذد إٌرشٚٔاخ

 .الأشؽاس ذحٛي ٔٛٚٞ ٠حذز ذحد لزف ١ٔرشْٚ لإٔراض أ٠ٛٔح ظذ٠ذج أصغش ٚ ٠صاحة رٌه،ذحش٠ش ظغ١ّاخ ٚ ؼالح

 .ٔصف اٌؼّش ٘ٛ اٌّذج اٌض١ِٕح اٌلاصِح حرٝ ٠خرفٟ ٔصف ػذد الأ٠ٛٔح الاترذائ١ح

 اٌؼذد اٌىرٍٟ ٚ اٌشلُ اٌزسٞ ٌىً ِٓ ا١ٌٕرشْٚ ٚ اٌعغ١ُ  -2
Aاٌرّص١ً ػٍٝ إٌحٛ .– 

Z X: 

:ٚ ِٕٗ اٌشِضاْ.Z اٌشلُ اٌزسٞ أٚ ػذد اٌشحٕاخ فٟ إٌٛاج  ٘ٛ.Aاٌؼذد اٌىرٍٟ أٚ ػذد ا٠ٌٕٛاخ ٘ٛ 
 

1

0 n
 

 ٚ0

1e   

 :(1)فٟ اٌّؼادٌح x، yحذد اٌؼذد٠ٓ  -3

238 + x = 241 ٚ 92 = 94 – yِٕٗ  :x = 3ٚ  y = 2ٞأ:
 

238 1 241 0

92 0 94 1U 3 n Pu 2 e   

 :241البلوتونيوم  تحديد انطاقاث انمتحسزة خلال تحىل-2

 :241اٌثٍٛذ١َٔٛٛ  اٌّرحشسج ػٓ أشؽاس ٔٛاج ِٓ EFاٌؽالح  -1

EF = [mproduits –mréactifs ].c².ٞأ: EF = [m(Cs) + m(Y) + 3 m(n) – m(Pu) – m(n) ].c² 

EF = [m(Cs) + m(Y) + 2 m(n) – m(Pu) –].c²ٞأ  



 

.الأستاذ صمىد أبى بكس انصديق  
.ندزومت/ثانىيت عمس بن عبد انعزيز  

 
 

 EF = [140,79352 + 97,90070 + 21,00866 – 241,00514]  u.c². ٞأEF = – 273,487 MeV. 

 اٌّرحشسج ػٓ الأشؽاسEDاٌؽالح   -3
 :241اٌثٍٛذ١َٔٛٛ   ٌٕٛاج ِٓ – 

ED = [mproduits – mréactifs].c² ٞأ ED = [m(Am) + m() – m(Pu)].c².  

ED = [241,00457 + 0,00055 – 241,00514].u.c² ٞأ ED = –0,00002931,494ٞأ: 

ED = –1,8629910–2 MeV 

 :241تونيوم اندزاست انتجسيبيت نهنشاط الاشعاعي نهبهى-3

.N = N0.e–.t = N0: لأْٛ اٌرٕالض الإشؼاػٟ-1 1 / 2

ln 2
.t

t
e


. 

 :241ذ١َٔٛٛ  ٌٍثٍٛ t1/2ٔصف اٌؼّش -2

 :ِّا عثك
0

N

N
 = 1 / 2

ln 2
.t

t
e


 lnأٞ 
0

N

N

 
 
 

 = 
1/ 2

ln 2
.t

t


      

 .ؿش٠مح ت١ا١ٔح: اٌـش٠مح الأٌٚٝ*

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

)a = 0lnِؼاًِ اٌرٛظ١ٗ  / )A

A

N N

t
  

1/ 2

ln 2

t


أٞ    
t1/2 = 

0

ln 2
.

ln(N / N )
A

A

t

أٞ 
t1/2 =   13 ans. 

 .ؼش٠مح حغات١ح: اٌؽش٠مح اٌصا١ٔح*

t(ans) 0 3 6 9 12 

N/N0 1 0,85 0,73 0,62 0,53 

ln  0N/N  0 –0,16 –0,31 –0,48 –0,63 

0

N
ln

N

 
 
 

t (ans) 

3      6           9    12      0 

0 

–0,20 

 

 

 

–0,40 

 

 

 

–0,60 

A (tA = 8,5 ans ;ln(N/N0)A = –0,45 



 

.الأستاذ صمىد أبى بكس انصديق  
.ندزومت/ثانىيت عمس بن عبد انعزيز  

 
 

ln 
0

N

N

 
 
 

 = 
1/ 2

ln 2
.t

t


أٞ 
t1/2 = 

0

ln 2
.

ln(N / N )
t

أٞ ِٓ أظً 
t = 3 ans  ،ِصلا t1/2 = 

ln 2
3

ln 0,85
   = 12,8  ans. 

 .ت١ا١ٔح ِٓ خلاي ل١ّح شاتد اٌضِٓ:اٌؽش٠مح اٌصاٌصح*

 شُ اٌّّاط ٌٍث١اْ ػٕذ ِثذأ اٌضِٓ ٚ اٌزٞ ٠مـغ ِؽٛس اٌفٛاطً فٟ N/N0=f(t)ٔشعُ 

 
 = 1/ = t1/2 / ln2 

  :3انتمسين 

  هستور ،٠عراص اٌذاسج ذ١اس وٙشتائٟالدائنفٟ إٌظاَ :  إوّاي تاٌىٍّح إٌّاعثح -1

 :E، R1 ٚR2تذلاٌح  uL،  i ،uR1 ،uR2ٚ  uSاٌؼثاساخ اٌؽشف١ح ٌىً ِٓ -2

 ،uL = Ldi/dt = 0، i = E/(R1+R2)، uR1 = R1 i =R1 E/(R1+R2) :فٟ إٌظاَ اٌذائُ

uR2 = R2 i =R2 E/(R1+R2)، uS = uR1 + uL =uR1 +0 = R1 E/(R1+R2). 

 :uR1(t = 0)، uL(t = 0) ػثاسذا  -شذج اٌر١اس اٌىٙشتائٟ ٌثذا٠ح إٌظاَ الأرماٌٟ-3

i(t = 0) = E/(R1+R2)، uR1(t = 0) =R1 i(t = 0) =R1 E/(R1+R2)، 

 uR2(t = 0) =R2 i(t = 0) =R2 E/(R1+R2). 

 ..uR2(t = 0) + uS(t = 0) = 0 ِٕٗٚuS(t = 0) = -uR2(t = 0) = -R2 E/(R1+R2) :ِٓ لأْٛ اٌرٛذشاخ

 : ِٕٚٗ uR1(t = 0) + uL(t = 0) = uS(t = 0): آِ لأْٛ اٌرٛذشاخ أ٠غ

uL(t = 0) = uS(t = 0) -uR1(t = 0) =-R2 E/(R1+R2) -R1 E/(R1+R2) ٞأ uL(t = 0) = -E. 

 :خلاي ٘زٖ اٌّشؼٍح i(t)أورة اٌّؼادٌح اٌرفاػ١ٍح اٌرٟ ذٕظُ -4

uR1 + uR2 + uL = 0 ٞأ  R1 i(t) + R2 i(t) + Ldi(t) / dt = 0. ٞأ: 

𝑑𝑖(𝑡)

𝑑𝑡
+

𝑅1 + 𝑅2

𝐿
. 𝑖 𝑡 = 0 

i(t)اٌرؽمك أْ  5  =  A𝑒−B.t ِٓ ًؼً ٌٍّؼادٌح اٌغاتمح شُ ذؼ١١ٓ و Aٚ B: 

 
𝑑𝑖

𝑑𝑡
= −𝐴. 𝐵. 𝑒−𝐵.𝑡 = −𝐵. 𝑖 𝑡 →

𝑑𝑖

𝑑𝑡
+ 𝐵. 𝑖 𝑡 = 0 

 i(t=0) = A =  E/(R1+R2)  : ٚ تاٌّـاتمح ِغ اٌّؼادٌح اٌرفاػ١ٍح.

B=(R1+R2)/L 



 

.الأستاذ صمىد أبى بكس انصديق  
.ندزومت/ثانىيت عمس بن عبد انعزيز  

 
 

 :4التورين 

 :ذؼش٠ف اٌحشوح اٌذائش٠ح إٌّرظّح-1

 .ذىْٛ اٌحشوح وزٌه إرا ذّد ػٍٝ دائشج ٚ وأد عشػرٙا شاترح ل١ّح

 : ػٍٝ سعPhobosُذّص١ً شؼاع ذغاسع -2

 

 

  

 = a : دْٚ ذفغ١شv  ٚr تذلاٌح Phobosشذج شؼاع ذغاسع -3
v²

r
 

 :ذؽث١ك اٌمأْٛ اٌصأٟ ١ٌٕٛذٓ ػٍٝ ٘زا اٌمّش-4

/M P
F


= G. P M
m .m

r² PM
u


 ٚ /M P
F


 = mP. a


.Gأٞ   P M
m .m

r² PM
u


 = mP.a. 
PM

u


  ِٕٗ ٚ 

G. M
m

r²
= a 

 :اعرٕراض ػثاسج اٌغشػح-5

G. M
m

r²
 = 

v²

r ٞأ
G. M

m

r
 = v² ِٕٗ ٚ v = M

Gm

r
.. 

 : حٛي اٌّش٠خPhobosدٚس  v ،r  ٚTp اٌؼلالح ت١ٓ -6

v = 
P

2 .

T

r

:أٞ تاػرثاس ِا عثك
 v = 

P

2 .

T

r
 = M

Gm

r 

: ت١اْ أْ-7
2

p

3

T

r
 = 9,22.10 -13 s2.m -3. اعرٕراضTp: 

 

2

3

P
T

r
 = 

11 23

4 ²

6,67.10 6,42.10


 

 = 9,22.10–13 s².m-3ٞأ
2

3

4 ²

.

P

M

T

G m r




أٞ
v² = 

2
P

4 ². ²

T

r
 = G. M

m

r
 

3

2
4 ².

.
P

M

r
T

G m




 ِٕٗ ٚ
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34 ².

.
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: تاٌحغاب

TP = 
3 3 3

11 23

4 ².(9,38.10 10 )

6,67.10 6,42.10







= 2,76.104

 s (= 7,66 h ). 
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a


PM
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.الأستاذ صمىد أبى بكس انصديق  
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 :حرٝ ٠ىْٛ اٌمّش ِغرمشا ٔغثح اٌٝ اٌّش٠خ،٠عة-8

 .ِغرٛٞ اٌّغاس ػّٛدٞ ػٍٝ ِحٛس دٚساْ اٌّش٠خ.-أْ ٠ىْٛ ِشوض اٌّش٠خ فٟ ِغرٛٞ اٌّغاس-

 .TS = TMأٞ أْ ٠ىْٛ اٌمّش فٟ ِغرٛٞ اعرٛاء اٌّش٠خ ٚ دٚسٖ ٠غاٚٞ دٚس اٌّش٠خ حٛي ٔفغٗ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  .3اننمىذج 



 

.الأستاذ صمىد أبى بكس انصديق  
.ندزومت/ثانىيت عمس بن عبد انعزيز  

 
 

  :1انتمسين 

+NH) ٌّحٍٛي ِائٟ ٌىٍٛس الأ١َِٔٛٛ  pH   ل١ّح اٌـ 
4(aq) ;Cl-(aq)) ٌٌّٟٛذشو١ضٖ ا C0 = 5,0x10

 – 2 
mol / L ػٕذ،

25 °C ٛ٘ ،pH = 5,3. 

 ِا ٘ٛ أعاعٙا اٌّشافك؟.الأ١ًَِٔٛٛ٘ اٌّؽٍٛي ؼاِؼٟ أَ لاػذٞ؟روش ترؼش٠ف اٌؽّغ ٚ ؿثك رٌه ػٍٝ شاسدج  -1

 .أحغة اٌرشو١ض اٌٌّٟٛ تشٛاسد الأوغ١َٔٛٛ-2

 .اعرٕرط ٔغثح اٌرمذَ إٌٙائٟ لأحلاي الأ١َِٔٛٛ فٟ اٌّاء-3

 .أحغة شاتد أحلاي الأ١َِٔٛٛ فٟ اٌّاء-4

x 10 1,78شاتد أحلاي حّط الا٠صا١٠ٛٔه فٟ اٌّاء ٘ٛ - 5
 – 5

 ٔغثرٟ لاسْ ،ِٓ أظً ٔفظ اٌرشو١ض اٌٌّٟٛ اٌغاتك،.

 .اٌرمذَ إٌٙائٟ لأحلاي وً ِٓ  الأ١َِٔٛٛ ٚ الا٠صا١٠ٛٔه فٟ اٌّاء

  :2انتمسين 

 ِٕٗ فٟ و١ّح ِٓ اٌّاء اٌّمؽش mL 15ٌزا ٔز٠ة .ٔش٠ذ دساعح اِا٘رٗ.١ِص١ً تٛذ١ً ِر١ّض تشائحح اٌّٛص-3ا٠صأٛاخ 

 .mL 50ٌٍحصٛي ػٍٝ ٚعؽرفاػٍٟ حعّٗ 

أتشص .انمهحق انري يعاد مع الإجابت ِٓ ١ِ1ص١ً تٛذ١ً ِؼؽاج فٟ اٌشىً-3اٌص١غح ٔصف اٌّفصٍح لا٠صأٛاخ -1

 .اٌّعّٛػح ا١ٌّّضج ٌٍعضٞء ِغ روش اٌٛظ١فح اٌى١ّ١ائ١ح

 .١ِص١ً تٛذ١ً-3أورة اٌّؼادٌح اٌى١ّ١ائ١ح إٌّّزظح لاِا٘ح ا٠صأٛاخ -2

اٌٛظ١فح اٌص١غح ٔصف اٌّفصٍح ٌٗ ٚ أتشص اٌّعّٛػح ا١ٌّّضج ِغ روش أػػ .حذد اعُ وً ٔاذط ػٓ ٘زٖ الاِا٘ح-3

 .اٌى١ّ١ائ١ح

 ِٓ اٌٛعػ V = 5,0 mL،وً اٌث١اش١ش ذحرٛٞ ٔفظ اٌحعُ t0 = 0ػٕذ اٌٍحظح . أظضاء10ٔٛصع اٌٛعػ اٌرفاػٍٟ إٌٝ 

ٔؼا٠ش اٌحّط إٌاذط ػٓ . ،ٔأخزت١ششا ٚ ٔعؼٗ تغشػح فٟ ِاء تٗ ظ١ٍذtػٕذ ٌحظح  .اٌرفاػٍٟ ٚ ذٛظغ فٟ حّاَ ِائٟ
 VBEٔشِض تـ . تٛظٛد واشف Cbٍِْٛالاِا٘ح تّحٍٛي ِائٟ ١ٌٙذسٚوغ١ذ اٌصٛد٠َٛ رٞ اٌرشو١ض اٌٌّٟٛ تاٌّزاب 

 :وأد إٌرائط واٌراٌٟ. ٔؼا٠ش فٟ اٌثشٚدج ٌرفادٞ ذصثٓ الأعرش.ٌحّط الأعاط اٌّعاف ػٕذ ذغ١ش ٌْٛ اٌىاشف اٌٍّْٛ

                                                                                

 

 

 :ِؼا٠شج اٌحّط إٌاذط-4

 .اٌّؼادٌح اٌى١ّ١ائ١ح إٌّّزظح ٌٍّؼا٠شجأورة -أ.4    

 . شاتد اٌرٛاصْ ٌٍّؼا٠شج شُ أحغثKٗػثش ػٓ -ب.4    

 :ٔفرشض اٌرحٛي اٌى١ّ١ائٟ ذاِا-ظـ.4    

 .ػشف ذىافؤ اٌّؼا٠شج        *

t (min) 0 10 20 30 40 50 60 90 120 

VBE (mL) 0 3,8 6,8 9,0 10,8 12,2 13,6 15,6 16,8 



 

.الأستاذ صمىد أبى بكس انصديق  
.ندزومت/ثانىيت عمس بن عبد انعزيز  

 
 

 .Cbٚ  VBE فٟ اٌث١شش تذلاٌح t و١ّح اٌحّط إٌاذط ػٕذ اٌٍحظح nAػٕذ اٌرىافؤ،ػثش ػٓ         **

 Cbٚ  VBE ،تذلاٌح tاعرٕرط و١ّح اٌحّط إٌاذط فٟ اٌٛعػ اٌرفاػٍٟ الاترذائٟ ػٕذ ٔفظ اٌٍحظح         ***

 .خلاي اٌضِٓ  n،٠ث١ٓ ذغ١شاخ و١ّح اٌحّط إٌاذط 3اٌشىً/ فٟ اٌٍّحك n=f(t)اٌث١اْ 

 :١ِص١ً تٛذ١ً-3ا٠صأٛاخ ِؼادٌح اِا٘ح -5

  .روش ت١ّّضاخ اِا٘ح الأعرش-أ.5

 . ٌلأعرش ٚ اٌّاء ػٍٝ اٌرشذ١ةnester ٚ neau   الاترذائ١ر١ٓأحغة و١ّرٟ اٌّادج-ب.5

 .لا ٠ؽٍة حغاب و١ّاخ اٌّادج إٌٙائ١ح .2اٌشىً/أذُّ ظذٚي اٌرمذَ ٌلاِا٘ح اٌّؼؽٝ تاٌٍّحك-ظـ.5

 :اِا٘ح-اٌرٛاصْ ٚ اٌرفاػً أعرشج-6

 .t = 120 min ٔؼرثش أرٙاء اٌرحٛي ػٕذ  

 .3اٌشىً/ فٟ اٌٍّحك n=f(t) ٔغثح اٌرمذَ إٌٙائٟ ٌلاِا٘ح تاػرّاد إٌّحٕٝ 1،أحغة t = 120 min ػٕذ - أ.6    

 و١ف ٠ّىٓ سفغ لغّح ٔغثح اٌرمذَ إٌٙائٟ ٌلاِا٘ح؟-ب.6    

 :٠ؼؽٝ

M(éthanoate de 3-méthylbutyle) = 130 g.mol-1 

   M(H2O) = 18,0 g.mol-1 

    (éthanoate de 3-méthylbutyle) = 0,87 g.mL-1 

    (eau) = 1,0 g.mL-1 

KA(CH3CO2H / CH3CO2
–)  = 1,810-5 25 ػٕذ°C. 

Ke=1,0.10-14    25ػٕذ°C. 

  :3انتمسين 

𝑈92 راخ اٌشِض 235ؼذد ذشو١ة ٔٛاج ا١ٌٛسا١َٔٛ -1
235. 

 :٠ؼـٝ.أؼغة اٌخـؤ اٌىرٍٟ ٌٍٕٛاج تٛؼذج اٌىرً اٌزس٠ح شُ تاٌى١ٍٛغشاَ-2

m ( 𝑈92
235  ) = 234,99332 u ْٚورٍح ا١ٌٕرش ، mn = 1,00866 u ْٛورٍح اٌثشٚذ،mp = 1,00728 u 

1 u = 1,66054  10 - 27 kg. 

 :٠ؼؽٝ. ،ؼالح اٌشتػ فٟ إٌٛاجMeVأؼغة،تاٌعٛي شُ تاٌـ -3



 

.الأستاذ صمىد أبى بكس انصديق  
.ندزومت/ثانىيت عمس بن عبد انعزيز  

 
 

1 eV = 1,6022  10 - 19 J  ،  c = 2,9979  10 8 m / s 

 .أؼغة ؿالح اٌرّاعه ٌىً ٠ٛٔح ٌٙزٖ إٌٛاج-4

 اٌرٟ ؿالح اٌرّاعه ٌىً ٠ٛٔح ف١ٙا ٟ٘               226 ٔٛاج اٌشاد٠َٛ س ِغ اعرمشا235لاسْ اعرمشاس ٔٛاج ا١ٌٛسا١َٔٛ -5

.7,66 MeV / nucléon 

  :4انتمسين 

 ػٓ الأفك فٟ ِىاْ ذىْٛ ف١ٗ   °10= ػٍٝ ِغرٛٞ ِائً تضا٠ٚح  m =50 g          ٠ٕضٌك ِرحشن ورٍرٗ  
g=9,8 m.s-1. ٠غّح ذشو١ة ِٕاعة ِٓ ذحذ٠ذ اٌغشػح اٌٍحظ١حVٌٍّرحشن ػٕذ فٛاصً ِؼ١ٕح . 

.شذذٙا ظؼ١فح ،شاترح ٚ ِؼاوغح ٌٍحشوح  f ٔمثً ٚظٛد لٛج احرىان -1   

 ِا ؼث١ؼح اٌحشوح؟. تذلاٌح اٌّؼؽ١اخ اٌحشف١حaترؽث١ك اٌمأْٛ اٌصأٟ ١ٌٕٛذٓ،أعظ ػثاسج اٌرغاسع -    أ

V2 = 2a x + V0أعظ اٌؼلالح -    ب
 .  اٌغشػح الاترذائ١ح ٌٍحشوحV0ح١س   2

 :اعرغلاي إٌرائط اٌرعش٠ث١ح-2

 و١ف ٠ّىٕه اٌرحمك ِٓ صحح اٌؼلالح إٌظش٠ح اٌغاتمح اػرثاسا ِٓ اٌم١اعاخ اٌرعش٠ث١ح؟-    أ

 ؟/أ-1ً٘ ٠ّىٓ ذؼ١ًٍ ؼث١ؼح اٌحشوح اٌّحذدج فٟ -    ب

 .V0، اٌم١ّح V=0 اٌّٛافمح ٌـ  x0ذغاسع اٌحشوح،اٌفاصٍح : اعرٕرط ِٓ إٌرائط اٌرعش٠ث١ح-    ض

 . شذج لٛج احرىانfأحغة -3 

 

 

 

  :5انتمسين 

 شُ ٚطٍٕا٘ا ِغ ٚش١ؼح طاف١ح راذ١رٙا U0 = 10 V ذؽد ذٛذش شاتد C= 1,0 µF           لّٕا تشؽٓ ِىصفح عؼرٙا 

L= 10 mH. 

 

x (cm) x0 0 20 40 60 80 100 

V( m.s-1) 0 V0 0,92 1,20 1,43 1,63 1,80 

  qٚ شُ تذلاٌح C ٚ uc   فٟ اٌّىصفح تذلاٌحEl(t)أورة ػثاسج اٌؽالح اٌّخضٔح -1

C. 

 .L ٚ iفٟ اٌٛش١ؼح تذلاٌح   Em(t) أورة ػثاسج اٌؽالح -2

 ٌٍّىصفح ٚ وزا اٌؼثاسج Qmaxأورة اٌؼثاسج اٌؽشف١ح ٌٍشؽٕح الأػظ١ّح  -3

 . ٌٍر١اس اٌىٙشتائٟ فٟ اٌذاسجImaxاٌؽشف١ح ٌٍشذج الأػظ١ّح 

 



 

.الأستاذ صمىد أبى بكس انصديق  
.ندزومت/ثانىيت عمس بن عبد انعزيز  

 
 

 ،جػٕذ ٘زٖ اٌٍؽق.،ٌؽظح تذا٠ح اٌرماؽ اٌّؼـ١اخ،اٌـالح اٌىٙشتائ١ح ذغاٚٞ اٌـالح اٌّغٕاؿ١غ١حt=0ػٕذ اٌٍؽظح   -4

 . ٌٍّىصفح ِٛظة ٚ شذج اٌر١اس اٌىٙشتائٟ عاٌثحAاٌٍثٛط 

 .Qmax ٚ Imax تذلاٌح I0 ٚ اٌشذج الاترذائ١ح q0أورة اٌؼثاسج اٌؽشف١ح ٌىً ِٓ اٌشؽٕح الاترذائ١ح 

 .q(t) ٟ٘q" + 1/(LC) q = 0اٌّؼادٌح اٌرفاػ١ٍح إٌّظّح ٌٍشؽٕح اٌٍؽظ١ح  -5

T0 = 2(LC) ِغ q(t) = A cos ( 2t/T0 +)ت١ٓ أْ  
½

 . ؼً ٌٙا 

  . i(t)أٚظذ اٌؼثاسج اٌؽشف١ح ٌٍشذج اٌٍؽظ١ح -6

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

.الأستاذ صمىد أبى بكس انصديق  
.ندزومت/ثانىيت عمس بن عبد انعزيز  

 
 

 

 

 

 انمهحق

 انسؤال1 : انشكم1

 

 

 

 

2انشكم : جـ .5انسؤال   

 وحٛي      +       حّط       =            ِاء    +        أعرش 

 (mol) و١ّح اٌّادج اٌرمذَ اٌحاٌح

     x = 0 mol الاترذائ١ح

     x (mol) ِشح١ٍح

     xf (mol) ٔٙائ١ح

  .3انشكم :أ .6انسؤال 

 

  

H3C CH3 CH2 

CH 

CH3 

CH2 C 

O 

O 



 

.الأستاذ صمىد أبى بكس انصديق  
.ندزومت/ثانىيت عمس بن عبد انعزيز  

 
 

 

 :الــــحل

  :1انتمسين 

 :أعاعٙا اٌّشافك. الأ١َِٔٛٛاٌرـث١ك رٌه ػٍٝ شاسدج  . ذؼش٠ف اٌؽّغ. ؿث١ؼح اٌّؽٍٛي --1

 . أٞ اٌّحٍٛي حاِعpH<7ٌٟذ٠ٕا 

 :اٌحّط ٘ٛ وً ٔٛع و١ّ١ائٟ لادس ػٍٝ ذحش٠ش تشٚذْٛ ػٍٝ الألً خلاي اٌرحٛلاخ اٌى١ّ١ائ١ح اٌرٟ ٠حذشٙا

:     فٟ ٘زٖ اٌؽاي AH(aq)  =  A 
–

 (aq) +  H +
(aq) 

NH4(aq)
 +  =  NH3(g)   + H(aq)

 + 

NH3 الأعاط اٌّشافك ٌـ ٛ٘ NH4(aq)
 + . 

 :حغاب اٌرشو١ض اٌٌّٟٛ تشٛاسد الأوغ١َٔٛٛ-2

 H 3O]: ٔؼٍُ أْ
+
]f  = 10 

-
 
pH

 mol / L ٞأ [H 3O 
+
]f  = 10 

-
 
5,3

 mol / L≈ 5,0 x 10 
-

 
6
 mol / L.  

 :ٔغثح اٌرمذَ إٌٙائٟ لأحلاي الأ١َِٔٛٛ فٟ اٌّاء-3

NH4 اٌّؼادٌح
 +

 (aq) +   H 2O (ℓ)  =  NH3 (aq)   +  H3O
 + 

(aq)  

 اٌؽاٌح
x  

(mol)  
               

   0    تٛفشج n 0  0  الاترذائ١ح



 

.الأستاذ صمىد أبى بكس انصديق  
.ندزومت/ثانىيت عمس بن عبد انعزيز  

 
 

  x  x تٛفشج x  n 0- x  اٌٛعـ١ح

   x f  x f تٛفشج  x f  n 0 – x f  اٌرمذَ إٌٙائٟ

  x max  x max     تٛفشج  x max  n 0 - x max = 0  اٌرمذَ الأػظّٟ

 x f =  n f  (H 3O: تاٌراٌٟ
+
) =   [H 3O 

+
]f . V = 10 

-
 
pH

 . Vٍٟؼ١س ؼعُ اٌٛعؾ اٌرفاػ . 

xmax=n0  ِٕٗ   :xmax/V=C0.ٗػ١ٍ ٚ: 

τ =
𝑥f

xmax
=

 H3O+ éq . V

C0. V
=  𝐻3𝑂

+ é𝑞/𝐶0 

ِٕٗ ٚ :𝜏 ≈  .ل١ّح  ػؼ١فح.0,01%

 :ؼغاب شاتد أؽلاي الأ١َِٔٛٛ فٟ اٌّاء -4

NH4
 + (aq) +  H 2O (ℓ)  =  NH3 (aq)  +  H3O + 

(aq) 

 : ػثاسج شاتد اٌرٛاصْ

          

 :ِٓ ظذٚي اٌرمذَ

          

 ٚ[ NH4
 +

 ] eq  = C 0 . (1  -  τ  

 : ٔغرٕرط إرْ



 

.الأستاذ صمىد أبى بكس انصديق  
.ندزومت/ثانىيت عمس بن عبد انعزيز  

 
 

          

 :ٔغثرٟ اٌرمذَ إٌٙائٟ لأحلاي وً ِٓ  الأ١َِٔٛٛ ٚ الا٠صا١٠ٛٔه فٟ اٌّاءِماسٔح -5

 CH3COOH (aq)     +   H 2 O (ℓ)      =   CH3COO: ٌذ٠ٕا
-
 (aq)    +   H 3 O 

+
 (aq)  

 : إرْ

        

 : ٌٚذ٠ٕا

  

 :  أٞ K1 > Kٔؼٍُ أْ 

 

:تاٌراٌٟ  

 

 ِٕٗٚ:𝜏1 > 𝜏. 



 

.الأستاذ صمىد أبى بكس انصديق  
.ندزومت/ثانىيت عمس بن عبد انعزيز  

 
 

1ٌٛ واْ ػىظ :ِلاؼظح > 𝜏 ِا ذؽمك،K1 > K. 

  :2انتمسين 

 :روش اٌٛظ١فح اٌى١ّ١ائ١ح/  اٌّعّٛػح ا١ٌّّضج ٌٍعضٞء -1

 

  

 

 :١ِص١ً تٛذ١ً-3اٌّؼادٌح اٌى١ّ١ائ١ح إٌّّزظح لاِا٘ح ا٠صأٛاخ - 2

C7H14O2(l)  +    H2O(l)     =     CH3COOH(l)     +     C5H11OH(l) 

 :اٌٛظ١فح اٌى١ّ١ائ١ح. اٌّعّٛػح ا١ٌّّضج . اٌص١غح ٔصف اٌّفصٍح ٌٗ . اعُ وً ٔاذط ػٓ ٘زٖ الاِا٘ح- 3

 CH3COOH(l) : حّط الا٠صا١٠ٛٔه C5H11OH(l) : 3-ْأٚي1-١ِص١ٍثٛذا  

 

 

 

 

 ػائٍح الأحّاض اٌؼع٠ٛح

 

 

 

 

 ػائٍح اٌىحٛلاخ

 :اٌّؼادٌح اٌى١ّ١ائ١ح إٌّّزظح ٌٍّؼا٠شج- أ.4

CH3COOH(aq)    +  HO–
(aq)      =      CH3COO–

(aq)     +        H2O(l) 

 : حغاتٗ– شاتد اٌرٛاصْ ٌٍّؼا٠شج Kػثاسج -ب.4

K = 
3 (aq) éq

3 (aq) (aq)éq éq

CH COO

CH COOH . HO





 
 

   
   

  

–CH3COOH(aq)  +H2O(l)  =  CH3COO: أحلاي الا٠صا١٠ٛٔه فٟ اٌّاء
(aq)  +  H3O

+
(aq  

 = KA :شاتد اٌحّٛظح اٌٛافك

+
3 (aq) 3 (aq)éq éq

3 (aq) éq

CH COO . H O

CH COOH

   
   

 
 

 

2H2O(l) = H3O: الأحلاي اٌزاذٟ ٌٍّاء
+

(aq) + HO–
(aq)  تـKe = [H3O

+
(aq)]éq.[HO–

(aq)]éq 

انمجمىعت 

  كسبىكسيم

H3C 

C 

O 

OH 
CH3 CH2 

CH 

CH3 

CH2 

HO 

انمجمىعت 

 هيدزوكسيم

 انمجمىعت أستس

H3C CH3 CH2 

CH 

CH3 

CH2 C 

O 

O 

.اٌؼائٍح اٌى١ّ١ائ١ح اٌّٛافمح ٟ٘ ػائٍح الأعرشاخ  



 

.الأستاذ صمىد أبى بكس انصديق  
.ندزومت/ثانىيت عمس بن عبد انعزيز  

 
 

 فٟ Kٔعشب 

+
3 (aq) éq

+
3 (aq) éq

H O

H O

 
 

 
 

K = A :،ٔحصً ػٍٝ
K

Ke
 = K :حغاتا.





-5

-14

1,8 10

1,0 10
 = 1,8109. 

 .ذىْٛ ػٕذٖ اٌّرفاػلاخ فٟ ٔغثح عرى١ِٛرش٠ح: ذؼش٠ف ذىافؤ اٌّؼا٠شج-*ظـ .4

 .nA = CB.VBE : ػٕذ اٌرىافؤCbٚ  VBE فٟ اٌث١شش تذلاٌح t و١ّح اٌحّط إٌاذط ػٕذ اٌٍحظح nAػثاسج        **

 :Cbٚ  VBE ،تذلاٌح tاعرٕراض و١ّح اٌحّط إٌاذط فٟ اٌٛعػ اٌرفاػٍٟ الاترذائٟ ػٕذ ٔفظ اٌٍحظح ***         

 .n = 10nA = 10 CB.VBE :ِشاخ حعُ ِحرٜٛ اٌث١شش ٚ 10ِٕٗحعُ اٌٛعػ اٌرفاػٍٟ ٘ٛ 

 .اٌرحٛي تؽٟء ٚ ِحذٚد ٚ ػىٛط: ١ِّضاخ اِا٘ح الأعرش- أ.5

     : ٌلأعرش ٚ اٌّاء ػٍٝ اٌرشذ١ةnester ٚ neau   الاترذائ١ر١ٓو١ّرا اٌّادج- ب.5
 

 .Vtotal = 50 mLحعُ اٌٛعػ اٌرفاػٍٟ ٘ٛ 

0ester
n  = ester ester ester

ester ester

m .V

M M


 , 

0ester
n = 

0,87 15

130


 = 0,10 mol 

0eau
n = eau eau eau eau total ester

eau eau eau

m .V .(V V )

M M M

  
   

0eau
n = 

1,0 (50 15)

18,0

 
 = 1,9 mol 

 :إذّاَ ظذٚي اٌرمذَ ٌلاِا٘ح-ظـ.5

 كحىل     +   حمض        =           ماء     +        أستس       

 (mol) كميت انمادة انتقدو انحانت

x = 0 mol 0ester الابتدائيت
n  = 0,10 

0eau
n  = 1,9 0 0 

x (mol) 0ester انمسحهيت
n  – x 

0eau
n – x x x 

xf (mol) 0ester اننهائيت
n  – xf 0eau

n – xf xf xf 

  : n=f(t) تاػرّاد إٌّحٕٝ t = 120 min  ٔغثح اٌرمذَ إٌٙائٟ ٌلاِا٘ح ػٕذ 1حغاب - أ.6   

 = xmax :إرا واْ اٌرحٛي ذاِا،اٌّرفاػً اٌّحذ ٘ٛ الأعرش،تاٌراٌٟ
0ester

n. ٕٝإرْ. ٠ّصً و١ّح اٌحّط إٌاذط3إٌّح: 

1(t) = 

0ester

n(t)

n
      

 

 = 1 (t): حغات١ا
0,085

0,10
 = 85%. 



 

.الأستاذ صمىد أبى بكس انصديق  
.ندزومت/ثانىيت عمس بن عبد انعزيز  

 
 

أرْ . ظؼً أحذ اٌّرفاػلاخ تض٠ادج ٚ ٘زا ِحمك فٟ اٌحاٌح اٌّذسٚعح: و١ف١ح سفغ لغّح ٔغثح اٌرمذَ إٌٙائٟ ٌلاِا٘ح-ب.6

تاٌرمؽ١ش تششغ ذثاػذ دسظرٟ غ١ٍاْ الأٔٛاع اٌى١ّ١ائ١ح وفا٠ح ٚ دسظرٟ غ١ٍاْ إٌٛاذط ألً ِّا ٟ٘ ٠ّىٓ اػرّاد حزف أحذ اٌّرفاػلاخ 

 .ػ١ٍٗ تإٌغثح ٌٍّرفاػلاخ

  :3انتمسين 

𝑈92 راخ اٌشِض 235ذشو١ة ٔٛاج ا١ٌٛسا١َٔٛ  -1
235 :Z = 92،تشٚذٛٔا  N = A -Z = 235 - 92 = 143١ٔرشٚٔا. 

 :اٌخـؤ اٌىرٍٟ ٌٍٕٛاج تٛؼذج اٌىرً اٌزس٠ح شُ تاٌى١ٍٛغشاَ -2

m = ( 92 mp + 143 mn ) - m ( 𝑈92
235 )   

m = ( 92 1,007281,00866234,99332=1,91148u 

m = 1,911482 .( 1,66054  10 - 27) = 3,17964  10 - 27 kg 

 :MeV تاٌعٛي شُ تاٌـ  ؼالح اٌشتػ فٟ إٌٛاج-3

EL = m  c2  ، EL = 3,17964  10 - 27  ( 2,9979  10 
8)2 = 2,85767  10 - 10 J 

EL = 1783,6 MeV. 

 : ؿالح اٌرّاعه ٌىً ٠ٛٔح ٌٙزٖ إٌٛاج-4

EL / A = 1783,6 / 235 = 7,5897 MeV / nucléon


226 ٔٛاج اٌشاد٠َٛ س ِغ اعرمشا235ِماسٔح اعرمشاس ٔٛاج ا١ٌٛسا١َٔٛ -5  

 . أوثش226 ألً اعرمشاسا لأْ ؼالح اٌرّاعه ٌىً ٠ٛٔح فٟ اٌشاد٠َٛ 235ٔٛاج ا١ٌٛسا١َٔٛ 

 

  :4انتمسين 

 :ؼث١ؼح اٌحشوح.  تذلاٌح اٌّؼؽ١اخ اٌحشف١حa ػثاسج اٌرغاسع -أ-1

 

 

 اٌحشوح ِغرم١ّح ِرغاسػح تأرظاَ

 

 

V2 = 2a x + V0ذأع١ظ اٌؼلالح -ب
2  : 

  أٞ=x0 x=1/2.a.t2+v0.t ِٕٗٚ (a.t)2+2.a.V0.t 2.a.(x-x0)+:ٌذ٠ٕا

  2.a.(x-x0)=(a.t+v0)
2-v0

2=V2-v0
2 ٚ 2.a(0-x0)=V0

2-v0ِٕٗٚ : V2 = 2a x + V0
2. 

𝑃   

𝑅   
𝑓  𝑥′ 

𝑥 

Y’ 

y 

= 𝐹 : فٟ اٌّؼٍُ اٌزٞ ٔؼرثشٖ غا١ٍ١ٌا 𝑚. 𝑎 ٞأ : 

𝑃  + 𝑅  + 𝑓 = 𝑚. 𝑎 .  تالإعماغ حغةx’x:  

𝑃. 𝑠𝑖𝑛𝛼 − 𝑓 = 𝑚. 𝑎  ٞأ : 𝑎 = 𝑔. 𝑠𝑖𝑛𝛼 −
𝑓

𝑚
  .ِٕٗ ٚ: 

. 



 

.الأستاذ صمىد أبى بكس انصديق  
.ندزومت/ثانىيت عمس بن عبد انعزيز  

 
 

 :ؼش٠مح اٌرحمك ِٓ صحح اٌؼلالح إٌظش٠ح اٌغاتمح اػرثاسا ِٓ اٌم١اعاخ اٌرعش٠ث١ح- أ-2

 .V2=f(x)ٟ٘ سعُ إٌّحٕٝ 

 /   أ-1ِٓ اٌغؤاي

  

 

 /:أ-1ذؼ١ًٍ ؼث١ؼح اٌحشوح اٌّحذدج فٟ - ب

V2= k.x+V0: ِٓ اٌث١اْ
 . أٞ ػثاسج ػٓ ذغاسعm/s2 ٠مذس تـ  kتاػرثاس اٌرح١ًٍ اٌثؼذٞ،  .2

 :V0، اٌم١ّح V=0 اٌّٛافمح ٌـ  x0اعرٕراض ذغاسع اٌحشوح،اٌفاصٍح -ض

 𝑎 =
1

2

∆𝑉2

∆𝑥
= 1,48𝑚. 𝑠−2. ت١ا١ٔا :𝑥0 ≈ −10𝑐𝑚 ،𝑉0

2 ≈ 0,3𝑚2. 𝑠−2ٞأ : 

 𝑉0 ≈  0,2 ≈ 0,5𝑚/𝑠. 

 : شذج لٛج احرىانfحغاب -3

  .f=m(g.sin𝛼-a)=10-2N،/ أ-1ِٓ اٌغؤاي

 

  :5انتمسين 

qٚ C:  El(t)=½C. uc شُ تذلاٌح C ٚ uc   فٟ اٌّىصفح تذلاٌحEl(t)ػثاسج اٌؽالح اٌّخضٔح - 1
2
 = ½q

2
/C. 

L ٚ i :Em(t) = ½L. iفٟ اٌٛش١ؼح تذلاٌح   Em(t) ػثاسج اٌؽالح -2
2

 

 : ٌٍر١اس اٌىٙشتائٟ فٟ اٌذاسجImax ٌٍّىصفح ٚ وزا اٌشذج الأػظ١ّح Qmaxاٌؼثاسذاْ اٌؽشف١راْ ٌٍشؽٕح الأػظ١ّح  - 3

Qmax = CU0ٌٚذ٠ٕا تاٌرثادي اٌـالٛٞ ت١ٓ اٌّىصفح ٚ اٌٛش١ؼح : ½Q
2

max / C=½LI
2

max ٞأ: 
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.الأستاذ صمىد أبى بكس انصديق  
.ندزومت/ثانىيت عمس بن عبد انعزيز  

 
 

I
2

max= Q
2

max / (LC)= C/L U
2

0ِٕٗٚ : Imax=( C/L)
½
 U0. 

 :Qmax ٚ Imax تذلاٌح I0 ٚ اٌشذج الاترذائ١ح q0 اٌؼثاسج اٌؽشف١ح ٌىً ِٓ اٌشؽٕح الاترذائ١ح -4

½q
2

0 / C=½LI
2
0  ٚ ½q

2
0 / C+½LI

2
0 =½Q

2
max / C = ½LI

2
max . 

½q
2

0 / C+½q
2

0 / C =½Q
2

max / C ٞ2 أ q
2

0 =Q
2
max  ِٕٗ ٚ q0 = Qmax / 2

½
. 

LI½ :ٚ ٌذ٠ٕا وزٌه
2

0 +½LI
2

0 = ½LI
2

max  ٞأI
2

0 = ½I
2

max  ِٕٗٚ I0 = -Imax / 2
½

. 

 :q(t)اٌرؽمك ِٓ ؼً اٌّؼادٌح اٌرفاػ١ٍح إٌّظّح ٌٍشؽٕح اٌٍؽظ١ح  -6

:    تالاشرماق الأٚي q(t) = A cos ( 2t/T0 +) 

:  ٚ تالاشرماق اٌصأٟ q’(t)=-A.( 2 /T0 ).sin( 2t/T0 +) 

:  أٞ q ‘’(t)=-A. ( 2 /T0 )
2
. cos( 2t/T0 +) 

: أٞ  q’’(t)=- ( 2 /T0 )
2
.q(t) 

:،  ِغ  q’’(t)+ ( 2 /T0 )
2
.q(t)=0 

.T0 = 2(LC)
½

 

 

 
 

 

 

 

 

 

 


